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留学しない理由

留学への最大の難点は「留学資金の確保」

留学を考えていない理由として最も高かった割合は、前回調査（2014年度）同様、「留学資金がない」で

47.9％であった。次いで「興味がない」（37.6％）、「語学力に不安がある」（35.2％）、「外国生活に不安がある」

（24.4％）と続く結果となり、全国平均と比較としても、留学を検討するうえで留学資金の確保が学生にとっ

て最大の難点となっていることがわかる。

また、「外国生活に不安がある」と回答した学生について、住居別クロス集計表で見てみると、「自宅」学生

が26.6％、「自宅外」学生が15.9％という結果となり、「自宅」学生の方が外国生活に不安を感じていることがわ

かった。

今後、留学を希望している学生に対する経済的な支援体制及び修学支援をより充実させていく必要があるだ

ろう。

問49 問48で「2 留学は考えていない」と答えた方は、その理由を二つまで選んでください。

【基数：留学は考えていない人】
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